

岛城体量最大装配式保障房10月竣工

李沧区中建科技衡阳路政策性住房集中建设项目进入装饰装修阶段 超万人将受益

早报3月12日讯 近日,记者来到位于李沧区衡阳路5号的中建科技衡阳路政策性住房集中建设项目现场,工人们正在紧张有序地进行外墙保温施工。该项目是山东省重点项目,也是近年来青岛市投资规模最大的保障性住房集中建设项目。建成后,将面向新市民、青年人群分配,为其在青岛安居提供住房保障。

装配式建楼作业效率高

为落实碳达峰碳中和目标任务,深化建筑业创新转型发展,推动建筑业转型升级,中建科技衡阳路政策性住房集中建设项目是青岛市体量最大的装配式结构建筑项目,也是青岛装配式建筑行业的重要工程。

记者现场了解到,相比于传统方法建楼,该项目是采用装配式建筑方法,建楼的速度要快得多。“该项目的一大亮点就是采用青岛市体量最大的装配式结构,11栋楼的装配率可以达到50%以上,住宅楼的楼板、楼梯、阳台板等都是由工厂定制的预制构件,现场施工时可以非常快捷地拼装起来。这种施工的优势与传统建造模式相比,可以实现节约用工人员、缩短施工周期、减少建筑垃圾。”中建科技集团华北有限公司衡阳路保障性住房项目经理赵殿龙告诉记者,该项目的装配式构件,均由中建科技自主研发、设计和生产,具有绿色、节能、环保、高效的优点;外墙采用保温一体化工艺,节约了劳动力,提高了劳动效率。除此之外,衡阳路项目应用的智慧工地平台,综合了BIM和云大物移智等数字化技术,应



用吊钩可视化,智能WIFI、智能磅房、VR安全教育等功能,使项目对安全、质量、进度、大型机械、环境、劳务等方面的精细化管理水平大大提升,有效提高了施工现场作业效率。

今年10月份竣工交付

记者了解到,2022年7月30日,中

建科技衡阳路政策性住房集中建设项目11栋主体结构全面封顶;目前,项目正处于装饰装修施工阶段,室内初装修墙面、初装修地面等工程均已按计划节点完成,外墙保温工程计划3月20日完成;室内采暖工程、消防工程、通风工程和室内精装修工程均按施工计划有序推进,预计2023年10月份竣工交付。

衡阳路政策性住房集中建设项目坚

持“以人为本”的原则,打造集居住、综合配套服务于一体的品质社区,是青岛市响应国家号召、大力发展租赁住房产业的示范项目。项目建成后将为青岛市1.3万新市民、青年人群提供更加舒适的安居环境,为青岛市构建租购并举的住房体系、实现“住有宜居”的目标提供有力支撑。

(观海新闻/青岛早报记者 杨博文 通讯员 俞金牛 张鹰 摄影报道)

出台新规深化医养结合工作 更好满足老年人健康养老服务需求

西海岸新区:争创国家级医养结合示范区

早报3月12日讯 作为山东省首批医养结合示范区,近年来,青岛西海岸新区创新实施“集中供养”“两院融合”“社区嵌入”“居家兜底”四种医养结合服务模式,开展“互联网+护理”服务,深入推进老年人健康管理及家庭医生签约,多项创新举措得到省市充分肯定。为进一步深入推进医养结合领域各项工作,日前,青岛西海岸新区管委办公室印发《进一步深化医养结合工作的实施意见》(以下简称《意见》),提出要整合医疗、康复、养老和护理资源,着力构建以“居家为基础、社区为依托、机构为补充、医养相结合”的服务体系,为老年人提供治疗期住院、康复期护理、稳定期生活照料以及临终关怀一体化的健康和养老服务,更好满足老年人健康养老服务需求,争创国家级医养结合示范区。

加强医养资源统筹布局

《意见》提出,要统筹好医疗卫生与养老服务的资源布局,发挥政府的引导作用,吸引社会力量参与,加强居家社区康养服务网点建设,实现农村、城区

健康养老服务全覆盖。同时,增加医养结合服务设施的供给,通过特许经营、公建民营、民建公助等模式,支持社会力量举办非营利性医养结合机构,重点接收需要长期照护的失能失智老年人,提供多层次、多样化的健康养老服务。

《意见》要求,要加强老年学科建设,建立健全老年医疗服务网络,重视老年综合门诊诊疗。到2025年,二级以上综合性医院设立老年医学科(老年病专业)的比例不低于90%,二级以上政府办中医医院实现康复科和治未病科全覆盖。要落实老年健康管理,加强老年人群重点慢性病的早期筛查、干预及分类指导。要充分发挥中医药作用,并将其融入健康养老全过程。要全面落实老年医疗服务优待政策,优化老年人就医流程,到2025年,90%以上的综合性医院、康复医院、护理院和基层医疗卫生机构要创建为老年友善医疗卫生机构。

促进医养机构深度融合

《意见》提到,支持养老机构开展医疗服务,养老机构可根据服务需求和自身能力,按相关规定申请开办老年病医

院、康复医院、护理院等,提高提供基本医疗服务的能力。到2025年,全区养老机构护理型床位占比争取达到55%以上。

同时,支持医疗机构提供养老服务,推动养老机构与基层医疗机构、健共体牵头医院建立双向转诊机制。推动现有养老机构与属地基层医疗机构全部签约,深化医养机构签约合作。

《意见》指出,要全面开展居家社区医养服务,进一步丰富家庭医生签约对老年人的服务内容,争取到2025年,老年人签约覆盖率达到85%以上,履约率达到100%。同时,鼓励为社区高龄、重病、失能以及确有困难的老年人,开展上门医疗服务。支持基层医疗卫生机构利用现有富余床位开展康复、护理服务,到2025年,基层医疗卫生机构护理床位占比达到30%以上。推广开展安宁疗护服务,到2025年,设置安宁疗护病房的医疗机构不少于2个,80%以上的社区卫生服务中心(站)或镇卫生院可以提供安宁疗护相关服务。

建医养结合信息服务平台

加快健康养老领域的智慧应用也被

《意见》采用,《意见》指出要运用互联网、大数据、人工智能、5G等信息技术和智能硬件等,开展家庭、社区服务中心、养老机构、医疗卫生机构等多种应用场景的试点。要建设医养结合信息服务平台,为老年人提供精准、便捷、触手可及的医养结合服务。

除此之外,《意见》指出要支持医务人员从事医养结合服务,壮大失能照护服务队伍,大力开展医养结合领域培训,培育发展医养结合志愿服务队伍,不断加强医养结合人才队伍建设。

最后,《意见》提出要大力发展医养健康产业,培育一批各具特色、管理规范、服务标准的医养健康龙头企业,加快形成产业链长、覆盖领域广、经济社会效益显著的健康养老服务产业集群,支持鼓励区内重点企业连锁化经营、集团化发展。同时,引导社会资本参与建设集教育、健康、养生、文化休闲等功能于一体的老年社区和养老服务综合体,积极开发滨海疗养、森林康养、研修康养等健康旅游业态,推动医养健康与旅游深度融合。

(观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏 通讯员 龚鹏)